

Движение вверх

Екатеринбургские футболисты впервые в сезоне покинули зоны вылета и стыковых матчей

Футбольный клуб «Урал» одержал вторую подряд победу в чемпионате России среди команд Премьер-лиги. В 12-м туре екатеринбуржцы на своем поле со счетом 2:1 обыграли подмосковные «Химки», которые недавно возглавил экс-форвард «шмелей» Спартак ГОГНИЕВ. Этот успех позволил екатеринбуржцам подняться на три строчки в турнирной таблице и впервые покинуть не только зону вылета, но и зону стыковых матчей.

«Урал» постепенно начинает выбираться из той тяжелой ситуации, в которую забрался в самом начале сезона. Худший старт в истории выступлений в Премьер-лиге (0 очков после четырех туров), смена тренера, радикальные изменения в составе... Последовавшие после этого победы над «Торпедо» в Кубке России и над «Локомотивом» в чемпионате страны придала команде уверенности, хотя положение перед 12-м туром по-прежнему оставалось тяжелым – 15-е (предпоследнее) место в турнирной таблице.

Матч с «Химками» был, как принято говорить, за шесть очков. Подмосковная команда опережала «Урал» всего на одно очко и имела такие же (если не большие) проблемы, что и екатеринбуржцы. «Химки» в этом сезоне успели сменить главного тренера уже дважды: сначала был уволен Сергей Юран, затем – Николай Писарев. Но результат от этого стал только хуже: после пяти туров в подмосковной команде в активе было семь очков и девятое место в турнирной таблице, а за следующие семь матчей она набрала только одно очко и опустилась на 14-е место. Вытаски-

вать команду из тяжелого положения сейчас пытается хорошо знакомый уральским болельщикам Спартак Гогниев – экс-нападающий «Урала», в прошлом сезоне возглавлявший «Аланию». Но пока сдвинуться с мертвой точки подмосковная команда не может.

Новый бомбардир

«Урал» по-прежнему играет без капитана команды Эрика Бикфалви и Вячеслава Подберезкина, которые получили травмы еще 17 сентября в матче с «Ахматом». Изначально пресс-служба екатеринбургской команды сообщила о том, что сроки восстановления Бикфалви – две недели, а Подберезкина – месяц. Румын, стало быть, уже должен был поправиться, но он по-прежнему находится в лазарете.

В отсутствие капитана место в центре атаки «Урала» получает Алексей Каштанов, который постепенно начинает осваиваться в команде. До этого сезона Алексей играл только на уровне ПФЛ, ни разу не выступая ни в элитном дивизионе, ни даже в Первой лиге. Отсутствие опыта, конечно, сказывалось на игре нападающего в начале сезона. Но постепенно форвард обретает уверенность: в двух последних матчах – с «Торпедо» и «Локомотивом» – он забил по мячу, причем сделал это уже в самом начале игры.

То же самое произошло и во встрече с «Химками». Каштанов мог отличиться уже на третьей минуте, когда Александр Юшин отправил его на рандеву с вратарем гостей, но переиграть Илью Лантратова нападающий не смог. Зато уже через минуту из менее выгодной ситуации Каштанов забил: Алексей при-



Лазар Ранджелович (слева) и Алексей Каштанов (по центру) принесли «Уралу» победу над «Химками»

нял мяч в штрафной, разорвал защитников и неотразимо пробил в нижний угол. Для Каштанова этот гол стал третьим в нынешнем чемпионате России (по этому показателю он сравнялся с Бикфалви) и четвертым с учетом Кубка России, что делает его самым результативным игроком екатеринбургской команды на данный момент. Забив гол, «Урал» немного отдал инициативу сопернику. «Химки» стали больше владеть мячом и создали несколько опасных моментов, в которых могли сравняться счет. Правда, и екатеринбуржцы опасно контратаковали и имели шансы увеличить свое преимущество. Но на перерыв команды так и ушли при счете 1:0.

Вторая половина матча началась с доминирования «Урала». Хозяева пошли впе-

ред большими силами, отличный момент был у Юрия Газинского, но мяч после удара полузащитника прошел рядом со штангой. А через несколько минут «шмелям» удалось еще одна атака, которая обернулась забитым мячом. Алексей Каштанов отличным пасом вывел Лазара Ранджеловича один на один с Ильей Лантратовым, и серб, изящным ударом переборщил голкипера «Химок», забил свой второй мяч в составе «Урала». После того как «шмели» повели с разницей в два гола, инициатива вновь отошла к гостям. «Химки» пытались спасти игру, атаковали и создавали моменты, но забить смогли только один раз – в компенсированное время. Илья Кухарчук отличился с помощью рикошета и размокнул «сухарь» Илья Помазун. Голкипер «Урала» уже второй

матч подряд пропускает лишь в дополнительное время.

– Мы довольны победой. В любом случае команда показывает движение вперед, тем более что с «Химками» мы находимся недалеко друг от друга в турнирной таблице. Понятно, что когда ты борешься за шесть очков, это всегда нервная игра. Наверное, она и должна была закончиться нашей минимальной победой. У наших ворот тоже было жарко, – отметил после матча тренер екатеринбуржцев Виктор Гончаренко.

Плотность – очень высокая

Победа вознесла «Урал» на три строчки вверх в турнирной таблице, и «шмели» оказались на спасительном 12-м месте. Екатеринбургцы впервые в сезоне оказались вне зо-

ны прямого вылета и вне зоны стыковых матчей.

Правда, плотность в нижней части турнирной таблицы очень высокая, и даже один проигранный матч может отбросить «Урал» обратно в зону вылета.

Сейчас следом за екатеринбуржцами идет «Факел», у которого столько набранных очков, как и у «шмелей» – 10, и команда из Воронежа уступает «Уралу» только по дополнительным показателям.

По-прежнему большие проблемы испытывает «Локомотив», который после поражения от «Урала» (2:4) крупно уступил «Сочи» (0:4). Это привело к тому, что своих постов лишились спортивный директор клуба Томас Цорн и главный тренер Йозеф Цинбауэр. У железнодорожников в активе девять очков и 14-е место в таблице.

В зоне прямого вылета располагаются «Химки» (восемь очков) и «Торпедо» (шесть очков).

Осталось 5 матчей

До завершения осенней части чемпионата команде Виктора Гончаренко предстоит провести пять матчей: два на выезде и три дома. В ближайшем туре «Уралу» предстоит сложнейший выезд в Ростов-на-Дону (14 октября), где «шмели» встретятся с «Ростовом», идущим на втором месте в чемпионате. После этого последует домашний поединок с «Крыльями Советов» (24 октября), а затем выезд к «Сочи» (30 октября). Последние два матча осенней части сезона «Урал» проведет в Екатеринбурге: 6 ноября «шмели» примут «Локомотив», а 12 ноября – «Факел».

Данил ПАЛИВОДА

[ХОККЕЙ]

Все так же, но наоборот. Счет – одинаковый, победители – разные

В 16-м для себя матче чемпионата КХЛ екатеринбургский «Автомобилист» проиграл в Нижнекамске местному «Нефтехимику» со счетом 3:4. Несмотря на неудачу, екатеринбуржцы сохранили первое место на Востоке.



Выездная серия «Автомобилиста» по Татарстану состояла из трех матчей. Итог: две победы в Казани и поражение в Нижнекамске

«Нефтехимику» ужасно начал чемпионат, проиграв в сентябре 10 матчей подряд (в том числе «Автомобилисту» в Екатеринбурге – 3:4). Но после этого команда из Татарстана выиграла (до новой встречи с «шоферами») пять поединков кряду. Так что нижнекамцы из кризиса явно вышли.

«Автомобилист» в свою очередь столкнулся с серьезными кадровыми проблемами: на матч с «Нефтехимиком» он вывел всего пять игроков основного состава – травмированного еще в межсезонье нападающего Алексея Макаева, а также «споманных» за последние две недели защитника Джесси Блэзера и форвардов Стефана да Коста, Сергея Широкова и Кертиса Волка (все трое входят в пятерку лучших бомбардиров КХЛ). Их заменили хоккеисты «горняка-УГМК» – фарм-клуба екатеринбургцев, выступающего в ВХЛ.

Так что фаворита в этой встрече не было, несмотря на то, что перед ее началом «Автомобилист» занимал в турнирной таблице Восточной конференции первое место, а «Нефтехимику» – последнее.

Хозяева открыли счет на 9-й минуте: они всего за 3 секунды (!) конвертировали в гол удаление героя предыдущего матча «шоферов» с «Ак Барсом» Даниила Романцева (он забил казанцам оба гола).

«Автомобилист» ответил реализацией своего большинства: отличился один из тех, кто был вызван из фарм-клуба, – 25-летний нападающий Дмитрий Жуковенко. Для него этот гол стал первым в КХЛ в нынешнем сезоне.

Во втором периоде «шоферы» вышли вперед после броска Георгия Белоусова на 37-й минуте. Но уже через 2 минуты хозяева сравняли счет.

Третий игровой отрезок долго оставался бессобытийным, а потом отменился всплеском голов. На 48-й минуте «Нефтехимику» вышел вперед, через 22 секунды увеличил свое преимущество до двух шайб, а еще через три минуты «Автомобилист» (в лице защитника Ника Эберта) сократил отставание до минимума. Этот гол уральцев, как и первый (Жуковенко), был забит в формате «5х4» – по игре в большинстве «Автомобилист» остался одним из лидеров КХЛ: команда реализовала уже 21 удаление соперника.

За две минуты до сирены «Автомобилист» опять получил численное преимущество. Наставник «шоферов» Николай Заварухин еще больше увеличил его, заменив вратаря Владимира Галкина на шестого полевого игрока. Екатеринбургцы устроили мощный штурм, буквально не вылезали из зоны «Нефтехимика», но хозяева выстояли и одержали свою шестую подряд победу.

Несмотря на неудачу в последней встрече, «шоферам» удалось сохранить лидерство на Востоке, поскольку магнитогорский «Металлург», который имел на очко меньше екатеринбуржцев (22 против 23), свой матч тоже проиграл – в Омске «Авангарду» со счетом 1:5.

Следующий поединок «Автомобилист» проведет сегодня, 11 октября, на своей площадке. Соперник – нижегородское «Торпедо», которое с этого сезона возглавляет легендарный хоккеист Игорь Ларионов. Сейчас автозаводцы занимают третье место в Западной конференции (21 очко).

[БАСКЕТБОЛ]

«Лисицы» с большим трудом обыграли аутсайдера

В первом домашнем матче нового чемпионата России среди команд женской Премьер-лиги екатеринбургская «УГМК» с большим трудом обыграла «Самару» – 69:61.



После двух побед над «Самарой» в предсезонных турнирах «УГМК» победила ее и в чемпионате России

Это был поединок второго тура. В первом «Самара» уступила сыктывкарской «Нике» с разницей в 20 очков. Поскольку «УГМК» сильнее «Ники», то болельщики рассчитывали на победу с разницей 25–30 очков. Но не сложилось.

«Лисицы» все время вели в счете, но совсем немного. После первой четверти их преимущество составляло шесть очков, после второй – восемь, после третьей – 11. Для баскетбола скромные цифры.

В заключительном периоде «УГМК» наконец-то разбегалась: разбросалась, и ее преимущество выросло до «ополженных» 19 очков (62:43). Но концовку встречи хозяйки открыто провалили, проиграв ее 7:8!

Сделанного ранее запаса для победы хватило, но осадочек осталось...

Самым результативным игроком встречи стала нападающая екатеринбургской команды Мария Попова – 16 очков.

После двух сыгранных туров в активе «УГМК» – 4 очка, как и еще у четырех клубов. По разнице мячей «Лисицы» занимают третье место.

Следующую игру екатеринбуржцы проведут сегодня, 11 октября. В Красноярске они сыграют с местным «Енисеем» (3 набранных очка, 6-е место).

Владимир ВАСИЛЬЕВ

[ВОЛЕЙБОЛ]

Жена выиграла, а муж проиграл

Супруги выступают за команды разных регионов

Любимая семейная коллизия произошла в минувшие выходные: капитан екатеринбургской «Уралочки» Ксения СМИРНОВА привела команду к победе в матче чемпионата страны против одицовского «Заречья», а ее муж – Владимир КУПРЯШКИН, который сейчас выступает за челябинское «Динамо», – вместе со своими партнерами уступил екатеринбургскому «Локомотиву-Изумруд».



В прошлом сезоне Владимир Купряшкин играл за екатеринбургскую команду. Их свадьба с Ксенией состоялась в мае



железнодорожники в двух матчах отдали сопернику всего одну партию.

«Уралочка» одержала первую в сезоне полноценную победу

В третьем туре чемпионата страны среди женщин свердловская «Уралочка-НТМК» на своей площадке обыграла «Заречье-Одинцово» со счетом 3:1.

В предыдущем чемпионате России подопечные Николая Карполя заняли второе место, а их соперницы – последние. Так что ожидалось, что свердловчанки не испытают серьезных проблем в игре с подмосковной командой. На деле же екатеринбургским волейболисткам и их болельщикам пришлось понервничать. «Уралочка» уверенно выиграла первую партию (25:21), так же уверенно проиграла вторую (21:25), разнесла соперниц в третьей (25:9) и записала в четвертой. Долгое время свердловчанки уступали, что грозило потерянными очками, но в концовке все-таки вытаскили сет – 25:22.

Самой результативной волейболисткой матча в составе уральского клуба впервые стала не его капитан Ксения Купряшкина (Смирнова), а Елизавета Фитسوнова. Она набрала 16 очков.

«Уралочка» одержала первую в этом сезоне полноцен-

ную – трехочковую – победу. Команда поднялась на одну строчку в турнирной таблице – с девятой на восьмую. Впрочем, отставание от идущих впереди соперниц пока невелико: до третьего места – всего два очка.

Следующий тур состоится в ближайшую субботу, 15 октября. «Уралочка» сыграет дома со стилинским «Динамо», которое, победив во всех трех сыгранных матчах, с 8 набранными очками идет на втором месте. В минувшем туре москвички со счетом 3:2 обыграли действующего чемпиона страны – калининградский «Локомотив», где с этого сезона выступает многолетний лидер «Уралочки» Ксения Парубец.

Матч «Уралочка» – «Динамо» пройдет в Нижнем Тагиле.

Изумрудный «Локомотив» раздавил лидера

Во втором туре чемпионата России среди мужских команд Высшей лиги «А» екатеринбургский «Локомотив-Изумруд» дважды разгромил лидера – челябинское «Динамо». Игра на площадке соперника, каменные

В Австралии прошел вечер профессионального бокса, в одном из главных поединков которого на ринг вышел младший сын легендарного свердловского боксера Кости Цзю – Никита Цзю. В соперника у него был австралиец Даркон ДРАЙДЕН по прозвищу «Динамит», с которым Цзю-младший разделался за три раунда.

[БОКС]

Цзю-младший подорвал «Динамит»

Сын Кости Цзю одержал четвертую победу в карьере

Никита проводит этот год очень активно в спортивном плане. В марте он дебютировал в профессиональном боксе, проведя четырехраундовый поединок с австралийцем Аароном Сталом. Для победы Цзю-младшего хватило меньше двух раундов.

Победную серию Никита продолжил в мае, встретившись в Австралии с местным боксером Майсоном Смитом, у которого до этого момента было пять побед в пяти боях. Этот поединок Никита завершил еще быстрее – уже в первом раунде.

В июле Никита вышел на свой третий бой в карьере. В соперника у него оказался Бен Хорн – младший брат Джефффа Хорна, который в 2018 году встречался со старшим сыном Кости Цзю – Тимом. Поэтому бой Никиты и Бена окрестили «Второй битвой братьев». Этот поединок получился самым тяжелым на данный момент в карьере Цзю-младшего: боксеры прошли всю дистанцию (шесть раундов), и хотя Никита доминировал в ринге, победить ему удалось только решением судей.

Позтому в бою с Дарконом Драйденом была еще одна интрига: сможет ли Никита вернуться на серию досрочных побед. Цзю-младший, конечно, был фаворитом в этом поединке. Драйден по прозви-



Никита Цзю (справа) одержал уверенную победу над Дарконом Драйденом, а его старший брат Тим (слева) был в числе секундантов

щу «Динамит» подошел к поединку с Никитой с четырьмя победами в четырех боях, и все они были одержаны досрочно. Но оппозиция у Даркона была неувеселительной: два его соперника провели по одному бою в карьере, а еще у двоих был отрицательный рекорд (Чатри Чароенсин, к примеру, из 23 боев выиграл только семь).

Поединок с Дарконом получился ярким.

В первом раунде Драйден даже пытался работать первым номером, поджимать Цзю-младшего и не стеснялся разменов ударами. Правда, в этих разменах точнее был Никита, который в первой трехминутке действовал аккуратно. Соперника Цзю хватало только на стартовый раунд, в следующих двух раундах в классе была очевидна. Никита работал сериями, наносил огромное количество ударов, которые Даркон принимал на себя. Порой австралиец «вело», но он продолжал стоять и выдержал до конца третьего раунда. Угол Драйдена проанализировал

Данил ПАЛИВОДА